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Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Mammolshain am
03.05.2021 im Haus der Begegnung, Bischof-Kaller-Straße 3, Großer Saal

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:35 Uhr
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Anwesend

Mitglieder des Ortsbeirates:
Gabriel-Parpan, Susanne
Gutbier, Silvia
Hartwich, Hans-Dieter
Hartwich, Sebastian
Maier, Thilo
Ostermann, Günther
Reul, Stefanie
Scherer, Heidi
Stefani, Mark

Magistratsmitglieder:
Bürgermeister Helm, Leonhard
Erster Stadtrat Pöschl, Jörg
Stadträtin Metz, Katja

Stadtverordnete:
Majchrzak, Nadja

Von der Verwaltung:
Engel, Sabine (Schriftführerin)
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Tagesordnung – öffentlich

1. Tagesordnungspunkt
Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsvorsteher

Der bisherige Ortsvorsteher Herr Hartwich eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und
fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

Einwendungen gegen die Tagesordnung bestehen nicht.

2. Tagesordnungspunkt
Wahl der Ortsvorsteherin/des Ortsvorstehers

Herr Hartwich übergibt die Leitung der Sitzung an Frau Scherer.
Frau Scherer bittet um Vorschläge für das Amt des/der Ortsvorstehers/in.
Herr Hartwich wird vorgeschlagen, weitere Vorschläge gibt es nicht.

Es wird geheim gewählt.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 2 Nein, 1 Enthaltung(en)

Damit ist Herr Hans-Dieter Hartwich zum Ortsvorsteher des Stadtteiles Mammolshain
gewählt.

Herr Hartwich nimmt die Wahl an.

3. Tagesordnungspunkt
Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden Ortsvorstehers

Herr Hartwich bittet um Vorschläge, Herr Ostermann wird vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge kamen nicht.

Die Wahl erfolgt per Handzeichen.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung(en)

Somit ist Herr Ostermann zum stellvertretenden Ortsvorsteher des Stadtteiles Mammolshain
gewählt.

Herr Ostermann nimmt die Wahl an.



4 von 5

4. Tagesordnungspunkt
Wahl einer Schriftführerin und eines stellvertretenden Schriftführers
Vorlage: 135/2021

Zur Schriftführerin des Ortsbeirates Mammolshain wird Frau Sabine Engel und zum
stellvertretenden Schriftführer wird Herr Martin Kuchling gewählt.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung(en)

5. Tagesordnungspunkt
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen
5.1 Testzentrum in Mammolshain

Bürgermeister Helm teilt mit, dass ab dem 09.05.2021 oder 10.05.2021 im „Babbelpub“ ein
Corona-Testzentrum eröffnet wird. Dies wird noch offiziell in der Presse bekanntgegeben.

5.2 Stadtinformationssystem

Bürgermeister Helm weist auf das Stadtinformationssystem hin und bittet darum, die
beiliegenden Formulare direkt heute oder in den nächsten Tagen im Rathaus abzugeben.

5.3 Bordstein Am Kaltenborn

Bürgermeister Helm teilt mit, dass während der Bauphase die Fahrspurbreite etwas
eingeengt war. Nach Herstellung des Gehweges auf der nördlichen Seite entspricht die
Fahrbahn in der Breite dem alten Maß von 5,55 m Breite. Diese Breite wurde in der
Verwaltungsvereinbarung mit Hessen Mobil zugestimmt.

Da früher am nördlichen Fahrbahnrand nur eine Bankette angrenzte ist durch die Herstellung
des Gehweges mit Hochbordstein die Fahrbahn dort optisch enger.

5.4 Bauangelegenheiten vom 17.12.2020 - 29.03.2021

Bürgermeister Helm teilt mit, dass in Mammolshain im genannten Zeitraum über insgesamt
11 Anträge entschieden wurde.
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6. Tagesordnungspunkt
Anfragen
6.1 Fragen der ALK an den Ortsbeirat

Einrichtung von Radwegen im Zusammenhang mit der Sanierung der L 3327 im Kronthal

Entlang der L 3327 wurden von der Stadt Frankfurt Grundstücke gekauft. In der Begründung
hieß es, dass diese Grundstücke der Anlage von Radwegen dienen soll.

In diesem Sommer soll die L 3327 nun saniert werden, um die seit vielen Monaten
bestehende, halbseitige Sperrung wegen Straßenabsenkungen zu beseitigen.

Ist von Seiten der Stadt geplant, im Zuge der Sanierungsarbeiten auch die geplanten
Radwege anzulegen?

Bürgermeister Helm teilt hierzu mit, dass zum Anlegen von Radwegen erst Anträge gestellt
werden müssen. Die Entscheidungen hierüber dauern mittlerweile ein halbes Jahr und
länger.

Derzeit ist nicht angedacht, dort Radwege anzulegen.

7. Tagesordnungspunkt
Fragestunde der Bürger

Von Seiten der Bürger werden keine Fragen gestellt.

Weitere Tagespunkte gibt es nicht zu behandeln.

Ortsvorsteher Hartwich schließt die Sitzung um 20.35 Uhr.

Hans-Dieter Hartwich
Ortsvorsteher

Sabine Engel
Schriftführerin
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